

# 加大执法力度 营造良好生态环境

## 市生态环境局中原分局 持续开展辐射安全与防护检查



本报讯 为不断加强对放射性同位素与射线装置的监督,防止辐射事故发生,消除辐射安全隐患,确保区内辐射环境安全,近日,郑州市生态环境局中原分局持续开展辐射安全与防护检查,对辖区内俊生口腔医院、欧丽医院、正合口腔医院、河南电力医院、郑州市嵩山医院等辐射单位进行现场检查。

在现场监督检查过程中,市生态环境局中原分局遵循“预防为主、防治结合、严格管理、安全第一”的原则,先后对各辐射单位的核技术利用项目运行情况、辐射安

## 航海西路街道 持续做好城区河道及周边环境管理

本报讯 为全力改善辖区河渠沿线环境卫生状况,持续深化完善城市精细化管理体系,纵深推进“常态化管理+专项整治”,近日,航海西路街道组织人员持续做好辖区生态水系巡查及维护工作。

全面整治和维护良好河道管理秩序,继续加大沿线垃圾清理及污水排放管控力度;定期河道巡查,发现问题,及时整改,共同保护好水资源、改善水生态环境;提高认识,强化组织领导,把河长制工作作为一

## 西流湖街道 加强无人机航拍巡查 提升控尘管理能力

本报讯 为了不断提升辖区控尘管理能力水平,改善辖区空气质量,近日,西流湖街道加强无人机航拍巡查,更全面地对辖区污染源进行巡查检查,及时督促整改减少环境污染问题的发生。

利用无人机进行空中巡查,一方面能够更加快速掌握辖区污染源的现状,了解辖区污染源的分布情况,了解各工地的施工状态、施工阶段、场区情况,能够快速锁定违规施工行为并督促整改;另一方面能够更加直观全面地发现辖区存在的环境污染问题,通过航拍空中巡查,将一些日

## 三官庙街道 开展餐饮油烟净化设施清洗专项活动

本报讯 为深入推进餐饮门店油烟综合治理工作,及时发现和解决群众反映强烈的餐饮店铺油烟扰民、未安装油烟净化设备、安装使用不规范等问题,有效解决餐饮油烟污染问题,近期,三官庙街道办事处组织社区工作人员在辖区内开展餐饮油烟净化器及周边清洗工作。

检查过程中,社区工作人员明确告知,大型餐饮单位油烟净化设备每月清洗维护次数至少2次,中型餐饮业户每个月清洗维护次数至少1次,小型餐饮业户每两

全与防护设施运行情况、管理制度及执行情况、法规执行情况以及上次监督检查提出的整改意见落实情况进行了核查。

现场检查后,根据每家单位的实际情况,检查人员针对此次现场检查中发现问题提出了具有针对性的整改意见,并将督促被检查单位限时整改,确保问题整改到位。

下一步,郑州市生态环境局中原分局将持续开展辐射安全与防护检查,做到“绝不放过一个漏洞、绝不丢掉一个盲点、绝不留下一处隐患”。

记者 鲁燕 通讯员 胡梦蝶 文/图

项长期工作来抓;全面清理沿岸垃圾杂物,加强日常动态保洁,做到河岸无垃圾。

下一步,航海西路街道将持续做好金水河、贾鲁河沿线黑臭水体排查工作,定期安排专人进行巡查,发现问题及时整改。打好治水“组合拳”,认真落实“河长制”工作,切实提升河道水质和环境卫生。同时做好宣传工作,全民携手共建“水清、河畅、岸绿、景美”的生态环境。

记者 鲁燕 通讯员 卢文婧

常巡查中的盲区和死角检查出来,更直观地发现黄土裸露、违规施工、道路扬尘等环境污染现象。对于无人机航拍巡查发现的问题,街道大气办第一时间责任到人,督促相关负责人整改,并要求将整改情况报送回复,确保发现的航拍问题及时整改到位。

通过无人机航拍巡查,有效提升了街道的控尘管理能力,下一步,西流湖街道将继续采取多种巡查方式,加大巡查力度,确保辖区环境污染问题整治到位。

记者 鲁燕 通讯员 刘苗苗

## 汝河路街道 深入做好垃圾分类宣传活动

本报讯 为全面推动生活垃圾分类工作深入开展,营造人人参与垃圾分类的浓厚氛围,近日,汝河路街道办事处组织人员在辖区楼院开展垃圾分类志愿服务宣传活动。向辖区居民传递垃圾分类实施的政策和方向,引导居民自觉、正确地参与垃圾分类。

活动现场,工作人员给居民发放《郑州市城市生活垃圾分类投放指南》宣传页,为居民耐心讲解生活垃圾分类基本常识。尤其面对老人时,还会结合自身实践的心得和体会,详细讲解垃圾分类知识,如何区分厨余垃圾、可回收物、有害垃圾

和其他垃圾,分别放到什么颜色的垃圾桶内。大家在志愿者耐心细致的引导下,加深了对垃圾分类的认识,也提高了分类的自觉性。不少居民表示今后在生活中将自觉参与垃圾分类活动,共同创造绿色宜居社区环境。

此次活动让居民知道了生活垃圾不分类投放和处理的危害,进一步认识到了垃圾分类工作的重要性,掌握了垃圾分类的方法。也意识到垃圾分类必须从现在做起,从自身做起,从而带动周围的人共同参与,营造人人参与垃圾分类的良好氛围。记者 鲁燕

## 莲湖街道 从“芯”管控 精准开展油烟治理

本报讯 露天烧烤摊不见了,大街小巷不再油烟滚滚;餐饮门店安装上油烟净化器,油烟扰民的投诉少了……初秋的夜晚,徜徉在中原区莲湖街道的主次干道,目之所及处,都是干净、整洁、有序的城市环境,不仅是“吃货”们的福音,更获得了市民、游客双双点赞。

这,皆得益于莲湖街道持续不断的餐饮店油烟净化整治专项行动。“入夏以来,夜市摊点和餐饮店油烟排放密度较大,经过3个多月连续不间断治理,现在辖区的市容环境和空气质量得到了有效改善。”莲湖街道城市管理中心负责人王凯表示。

多措并举整治餐饮油烟。今年4月,莲湖街道辖区环保监测点数据显示“空气质量超标”。经综合分析,发现污染物是油烟排放所致。为此,5月以来,莲湖街道对辖区30家餐饮油烟企业进行了摸排,已全部完成油烟净化装置的安装,并督促各餐饮经营户清洗更换滤芯26个。

“整治餐饮油烟污染有三个难点,一是安装经费对小门店偏高。二是清洗和维修成本高。三是安装不符合标准。不少老店以前安装了油烟净化器,但设备陈旧达不到排放标准、再次安装又不愿增加成本。另外,新装的油烟净化器,店主也不愿请专业公司定期清洗滤芯,增加维护成本。”王凯说。

针对不同情况,莲湖街道分门别类,多措并举。对没安装上顶烟道的,责令

限期加装;对客观条件限制无法安装烟道的,要求店主购买低空排放油烟净化器。同时安排专人检查餐馆的清洗台账,对不愿更换或者排放不达标的店,进行立案处罚。

持续整治实现多赢局面。“奥体中心周边沿线无烧烤、一切正常”“中原西路阳光花园周边无烧烤、游摊”,8月24日晚,莲湖街道城市管理工作微信群不断弹出队员们巡查夜间烧烤摊的信息。“现在夜间巡查烧烤摊已经常态化、制度化了。”王凯说,为治理夜市烧烤噪声扰民、油烟污染,他们专门成立了一支“夜间巡查队”,巡查时间为每晚10点到凌晨3点,经过4个多月治理,辖区露天烧烤基本绝迹。

据介绍,今年以来,莲湖街道为继续擦亮“四个中心,魅力莲湖”这块金字招牌,还专门召开了油烟整治专题研究会,拟定了整治方案,统一对有固定经营场所的店,只允许在店内有油烟净化器的后厨烧烤,严禁店外露天煎、炒、烤、炸等占道出摊。通过整治规范提升,辖区餐饮店生意红火,步入店内后厨,可看见每家都安装了油烟管道,长长的管道直上顶楼,成功实现油烟上排,行走在干净、宽敞的人行道上,不见垃圾满地,不见占道经营。

“整治实现了多赢局面,顾客愿意来消费了,居民也不投诉了,我们生意也越来越好。”中原西路一餐饮店负责人表示。记者 鲁燕 通讯员 魏少杰

## 绿东村街道 联合执法开展油烟净化排查

本报讯 为提高人民群众的居住品质,着力打造环境优美的生态环境。近日,绿东村街道陇南社区联合执法中队对辖区餐饮门店开展油烟净化排查行动。

此次行动主要对辖区内餐饮门店是否有使用燃煤现象、是否安装油烟净化设施、油烟净化器是否定期进行清洗、油烟清洗记录台账是否完整,并督促发现的问题商户及时进行整改。

下一步陇南社区将持续开展联合执法检查行动,加大对辖区餐饮门店油烟净化设施清洗、使用情况的检查频率,营造一个环境整洁、空气清新的生活环境。记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯 文/图

